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Inscrito: GABARITO Data: 17/03/2023 Nota: 

 

1. A análise vertical tem por finalidade verificar a estrutura patrimonial e de resultado da entidade. É 

utilizada para avaliar a relação entre as contas de uma única demonstração contábil. 

PORQUE 

A análise horizontal tem por finalidade verificar o comportamento do patrimônio e do resultado da 

entidade. É utilizada para avaliar a relação, ao longo do tempo, de cada conta das Demonstrações 

Contábeis entre, no mínimo, dois períodos. Sobre as afirmativas pode-se dizer que: 

a) ambas são falsas.  

b) ambas são verdadeiras, e a segunda é uma justificativa correta da primeira. 

c) a primeira afirmação é falsa, e a segunda é verdadeira. 

d) a primeira afirmação é verdadeira, e a segunda e falsa. 

e) ambas são verdadeiras, mas a segunda não é uma justificativa da primeira. 

Os dois são conceitos corretos de cada uma das análises. Por serem análises diferentes, uma não justifica 

a outra. 

2. Considerando-se que a empresa XYZ, possui em determinado período somente a seguinte composição 

de recursos, para o seu Ativo: 

Caixa e Equivalentes de Caixa = R$ 22.000,00 Estoques = R$ 10.000,00 Duplicatas a Receber = R$ 

4.500,00 Veículos = R$ 30.000,00 Imóveis = R$ 12.000,00 

Podemos afirmar que, em uma Análise Vertical, o percentual de seu Ativo Circulante, neste referido 

período é da ordem de, aproximadamente: 

a) 46,5% 

A análise vertical tem por finalidade mostrar a importância de cada conta em relação à demonstração 

financeira a que pertence. No caso apresentado, solicita-se a proporção do AC em relação ao Ativo 

Total (AT), conforme segue: AC: R$ 36.500,00; AT = R$ 78.500,00; Fazendo-se a relação entre ambos, 

iremos encontrar o percentual de 46,49% ou 46,5%. 

b) 86,9% 

c) 49,0% 

d) 84,7% 

e) 53,5% 

 

3. Em relação à Norma Brasileira de Contabilidade – NBC PP 01 (R1), que dispõe sobre o perito contábil, 

os casos de suspeição e de impedimento legal a que está sujeito o perito nomeado, são os seguintes, 

EXCETO: 

a) ser parceiro, empregador ou empregado de uma das partes. 

NBC PP 01 (R1): Item 14. Os casos de suspeição e impedimento a que está sujeito o perito nomeado são 

os seguintes: (e) ser parceiro, empregador ou empregado de uma das partes. 

b) ser amigo íntimo de qualquer das partes. 

NBC PP 01 (R1): Item 14. Os casos de suspeição e impedimento a que está sujeito o perito nomeado são 

os seguintes: (a) ser amigo íntimo de qualquer das partes. 

c) ser herdeiro presuntivo ou donatário de alguma das partes ou dos seus cônjuges. 

NBC PP 01 (R1): Item 14. Os casos de suspeição e impedimento a que está sujeito o perito nomeado são 

os seguintes: (d) ser herdeiro presuntivo ou donatário de alguma das partes ou dos seus cônjuges. 

d) aconselhar, de alguma forma, parte envolvida no litígio acerca do objeto da discussão. 

NBC PP 01 (R1): Item 14. Os casos de suspeição e impedimento a que está sujeito o perito nomeado são 

os seguintes: (f) aconselhar, de alguma forma, parte envolvida no litígio acerca do objeto da discussão. 

e) não haver qualquer interesse no julgamento da causa em favor de uma das partes. 

NBC PP 01 (R1): Item 14. Os casos de suspeição e impedimento a que está sujeito o perito nomeado são 

os seguintes: (g) HOUVER qualquer interesse no julgamento da causa em favor de uma das partes. 

 

 

 

 

 

 



 
4. Conforme a NBC ITG 2002(R1) – Entidades sem finalidade de lucros, na Demonstração dos Fluxos de 

Caixa, as doações devem ser classificadas em: 

a) Atividades de Aplicações. 

b) Atividades de Operacionais. NBC ITG 2002(R1): Item 25. Na Demonstração dos Fluxos de Caixa, as 

doações devem ser classificadas nos fluxos das atividades operacionais. 

c) Atividades de Investimentos. 

d) Atividades de Financiamentos. 

e) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 

5. Os procedimentos periciais contábeis visam fundamentar o laudo pericial contábil e o parecer técnico-

contábil e abrangem, total ou parcialmente, segundo a natureza e a complexidade da matéria, exame, 

vistoria, indagação, investigação, arbitramento, mensuração, avaliação e certificação. Segundo a norma 

brasileira de Contabilidade NBC TP 01 vigente, o arbitramento é: 

a) O ato de estabelecer o valor de coisas, bens, direitos, obrigações, despesas e receitas. Procedimento de 

avaliação. 

b) A determinação de valores, quantidades ou a solução de controvérsia por critério técnico-científico. 

Procedimento de Arbitramento. 

c) A diligência que objetiva a verificação e a constatação de situação, coisa ou fato, de forma circunstancial. 

Procedimento de vistoria. 

d) O ato de qualificação e quantificação física de coisas, bens, direitos e obrigações. Procedimento de 

mensuração. 

e) O ato de atestar a informação trazida ao laudo ou ao parecer pelo perito. Procedimento de certificação. 

 

6. Segundo a NBC ITG 2002(R1) – Entidades sem finalidade de lucros, as demonstrações contábeis que 

devem ser divulgadas são: 

a) Balanço Patrimonial, a Demonstração do Resultado do Período, a Demonstração das Mutações do 

Patrimônio Líquido, a Demonstração dos Fluxos de Caixa e as Notas Explicativas; 

NBC ITG 2002(R1): Item 22. As demonstrações contábeis, que devem ser elaboradas pela entidade sem 

finalidade de lucros, são o Balanço Patrimonial, a Demonstração do Resultado do Período, a 

Demonstração das Mutações do Patrimônio Líquido, a Demonstração dos Fluxos de Caixa e as Notas 

Explicativas, conforme previsto na NBC TG 26 ou na Seção 3 da NBC TG 1000, quando aplicável. 

b) Balanço Patrimonial, a Demonstração dos Resultados Acumulados, a Demonstração do Resultado do Período; 

c) Balanço Patrimonial, a Demonstração do Resultado do Período e Fluxo de Caixa. 

d) Balanço Patrimonial, a Demonstração do Resultado do Período e Demonstração das mutações do Patrimônio 

Social. 

e) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 

7. Segundo a NBC PP 01 (R1), os impedimentos profissionais são situações fáticas ou circunstanciais que 

impossibilitam o perito de exercer, regularmente, suas funções ou realizar atividade pericial em 

processo judicial ou extrajudicial, inclusive arbitral. Portanto, são situações que podem comprometer 

a isenção profissional. Em relação ao assistente técnico contratado pelas partes em um processo judicial, 

a norma citada estabelece: 

a) Deve declarar-se impedido quando, após contratado, verificar a ocorrência de situações que venham 

suscitar impedimento em função da sua imparcialidade ou independência e, dessa maneira, 

comprometer o resultado do seu trabalho. 

NBC PP 01 (R1): Item 11. O assistente técnico deve declarar-se impedido quando, após contratado, 

verificar a ocorrência de situações que venham suscitar impedimento em função da sua imparcialidade 

ou independência e, dessa maneira, comprometer o resultado do seu trabalho. 

b) Deve declarar-se impedido quando e, somente após contratado, verificar a ocorrência de situações que venham 

suscitar impedimento em função da sua imparcialidade ou independência e, dessa maneira, comprometer o 

resultado do seu trabalho. 

c) Não deve declarar-se impedido visto que é profissional de confiança da parte que o contratou. 

d) Não deve declarar-se impedido quando for amigo íntimo da parte que o contratou, mas deve declarar-se 

impedido quando for inimigo capital do outro polo da ação. 

e) Deve declarar-se impedido apenas quando houver qualquer interesse no julgamento da causa em favor de uma 

das partes. 

 

 

 

 



 
8. Uma entidade apresentou os seguintes Balanços Patrimoniais referente aos exercícios de 2020 e 2021: 

Conta 2020 2021 

Caixa 3.400,00 5.600,00 

Bancos 45.000,00 76.500,00 

Contas a receber 90.000,00 134.500,00 

(-) PECLD -3.450,00 -4.000,00 

Estoques 146.000,00 120.000,00 

Propriedades para investimento 190.000,00 200.000,00 

Imobilizado, líquido 200.000,00 200.000,00 

Intangível, líquido 45.000,00 41.500,00 

Total do Ativo 715.950,00 774.100,00 

Fornecedores 78.000,00 70.000,00 

Salários a pagar 99.000,00 80.000,00 

Empréstimos – curto prazo 12.000,00 10.000,00 

Financiamentos – longo prazo 180.000,00 168.000,00 

Total do Passivo 369.000,00 328.000,00 

Capital 300.000,00 380.000,00 

Reservas de lucros 46.950,00 66.100,00 

Total do Patrimônio Líquido 346.950,00 446.100,00 

Considerando as informações apresentadas, assinale a alternativa correta. 

 

a) Em relação a 2020, o saldo de contas a receber líquido teve um aumento de aproximadamente 49,4% em 2021. 

O aumento das contas a receber foi = 44.500 / 90.000 = 49,44%. 

b) Comparativamente a 2020, a entidade reduziu seu passivo financeiro total em 7,3% em 2021. 

c) Em relação a 2020, a entidade aumento seu caixa e equivalentes de caixa em 77% em 2021. 

d) Os estoques tiveram uma redução de 7,8% no comparativo entre 2020 e 2021. 

e) No período, o imobilizado reduziu em 7,8% muito em virtude do reconhecimento da sua amortização. 

 

9. A NBC ITG 2002(R1) – Entidades sem finalidade de lucros, destina-se orientar os procedimentos 

contábeis a serem cumpridos pelas pessoas jurídicas de direito privado sem finalidade de lucros. 

Considerando os registros contábeis dessas entidades, assinale a opção INCORRETA. 

a) A entidade sem finalidade de lucro deve constituir provisão em montante suficiente para cobrir as perdas 

esperadas sobre créditos a receber com base em estimativa de seus prováveis montantes de realização dos 

valores prescritos, incobráveis e anistiados. NBC ITG 2002(R1): Item 14. 

b) Os benefícios concedidos a título de gratuidade devem ser reconhecidos de forma segregada, destacando-

se aqueles que devem ser utilizados em prestações de contas aos órgãos governamentais. NBC ITG 

2002(R1): Item 13. 

c) Os registros contábeis devem evidenciar as contas de receitas e despesas, com e sem gratuidade, superávit 

ou déficit, de forma segregada, identificáveis por tipo de atividade, tais como educação, saúde, assistência 

social e demais atividades. NBC ITG 2002(R1): Item 10. 

d) O valor do superávit ou déficit deve ser incorporado ao Patrimônio Social. O superávit, ou parte de 

que tenha restrição para aplicação, deve ser reconhecido em conta específica do passivo não 

circulante.  

NBC ITG 2002(R1): Item 15. O valor do superávit ou déficit deve ser incorporado ao Patrimônio 

Social. O superávit, ou parte de que tenha restrição para aplicação, deve ser reconhecido em conta 

específica do PATRIMÔNIO LÍQUIDO. 

e) Os registros contábeis devem ser segregados de forma que permitam a apuração das informações para 

prestação de contas exigidas por entidades governamentais, aportadores, reguladores e usuários em geral. 

NBC ITG 2002(R1): Item 17. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
10. Com relação aos itens a seguir, assinale a alternativa correta considerando V para a afirmativa 

verdadeira e F para a falsa. 

(     ) I. Nas entidades do terceiro setor, as receitas decorrentes de doação, contribuição, convênio, parceria, 

auxílio e subvenção por meio de convênio, editais, contratos, termos de parceira e outros instrumentos, 

para aplicação específica, mediante constituição, ou não, de fundos, e as respectivas despesas devem 

ser registradas em contas próprias, inclusive as patrimoniais, segregadas das demais contas da entidade. 

Verdadeiro: NBC ITG 2002(R1): Item 12. 

(     ) II. A análise horizontal permite a comparação entre diferentes elementos das demonstrações contábeis em 

um mesmo exercício. 

Falso: Essa definição é da análise vertical. 

(     ) III. O perito pode ser recusado caso as alegações de impedimento ou suspeição arguidas pelas partes 

envolvidas no processo sejam, no entendimento do juiz, capazes de prejudicar o seu julgamento e a sua 

postura imparcial. 

Verdadeiro: Código de Processo Civil: Art. 467. O perito pode escusar-se ou ser recusado por 

impedimento ou suspeição. Parágrafo único. O juiz, ao aceitar a escusa ou ao julgar procedente 

a impugnação, nomeará novo perito. 

(     ) IV. A melhor compreensão do significado das mutações verificadas nos elementos contábeis ocorre quando 

se utilizam conjuntamente as análises vertical e horizontal. 

Verdadeiro: As duas análises se complementam, de modo que a melhor compreensão do 

significado das mutações verificadas nos elementos contábeis ocorre quando se utilizam 

conjuntamente as análises vertical e horizontal. 

(     ) V. Após ter sido nomeado, o perito não pode mais escusar-se do trabalho para o qual foi designado. 

Falso: Em DESACORDO com o disposto na NBC PP 01 (R1): Item. 18. 

(     ) VI. As receitas e as despesas devem ser reconhecidas, respeitando-se o princípio da Competência. 

Verdadeiro: NBC ITG 2002(R1): Item 8. 

 

a) F, F, V, V, F, V. 

b) V, V, V, F, F, V. 

c) V, F, V, V, F, V. 

d) V, F, F, F, V, V. 

e) F, V, F, V, F, V. 


